

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН НЯГАНЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ГОРОДСКОГО И ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с 22 ноября 1939 года

№ 78 (6054)

ЧЕТВЕРГ, 30 ИЮНЯ 1988 ГОДА

Цена 3 коп.

Шестая сессия городского Совета народных депутатов

Отчет исполкома городского Совета

А. А. Загородных — председатель исполкома горсовета

Товарищи!
1988 год является не только третьим годом текущей пятилетки, а годом нового этапа строительства. Через два дня начнет работу Всесоюзная партийная конференция, задачи которой, думаю, должны присутствовать.

Естественно, работа исполкома и аппарата проходила под влиянием всех процессов, которые коснулись любого трудового коллектива, предприятия, организации. Имели место некоторые растерянность, сомнение, потребовалась определенный анализ и переосмысление действий, возможностей, повышение результативности, поиск точек опоры.

В рамках компетентности городского Совета исполком старался активизировать работу высшего своего органа — сессии.

Мы отшли от практики подготовки штатных ораторов, постоянно ориентировались на депутатов на коллегийный поиск решений и коллегиальный контроль за ходом их реализации.

На мой взгляд, начался положительный процесс роста деловитости в сессионной и межсессионной работе. Сокращается разрыв между исполкомом, его аппаратом и основным депутатским корпусом. Думаю, что единство целей и задач, единство действий в их осуществлении усиливается.

За этот созыв на сессиях рассмотрено 46 вопросов, они все жизненно важны, над претворением их работал исполнительный комитет.

На основании "решений сессий" исполком строил свои заседания, определяя меры и направления в своей деятельности. Всего было проведено 13 заседаний исполкома, рассмотрены вопросы строительства, транспорта, торговли, здравоохранения, народного образования; распределение жилья, бытового обслуживания.

Исполкомом были подготовлены, обобщены, отработаны с предприятиями и организациями наказы избирателей, которые вошли в программу социального и экономического развития города до 1990 года. Решение 1-й сессии принято 94 наказа, из которых сегодня выполнено 63, 27 находятся в работе, в четырех не приступили, хотя прошли сроки. Анализ выполнения наказов выявляет одну закономерность: качество и сроки исполнения прямо зависят от активной позиции депутатов. Активно, с высокой ответственностью работают депутаты: Гриничук А. Н., Нервих В. И., Замгрина В. Ф., Бальтер Ф. В. и др.

С начала деятельности исполкома была организована учеба с выборным активом, значительно расширены рамки лояльности о состоянии дел, о принимаемых мерах.

В целом результаты организационной работы характеризуют практическое состояние реализации социальной-экономической реформы.

Нефтегазодобывающие предприятия, большинство строительных организаций, лесозаготовители в этом году перешли на новую форму работы, которая называется хозяйственным расчетом и самофинансирование. Изменились производственные структуры, произошли сокращения аппарата, более интенсивно стала внедряться колективный и бригадный подряды, с применением оплаты по эффективности труда участия.

Итоги работы за 5 месяцев текущего года позволяют говорить о некоторых успехах. Добыто 69 тысяч тонн нефти и 32 млн. куб. метров газа сверх плана. Успешно выполняется программа промышленного и раздочного бурения. Лесозаготовители, перейдя на новые формы работы, за I квартал 1988 года повысили производительность труда на 18 процентов, получено 432 тыс. рублей сверхплановой прибыли, снизилась себестоимость выпускаемой продукции.

За отчетный период выполнена обширная программа капитального строительства, освоено более 535 млн. рублей капиталовложений.

Исполкомом проводилась определенная работа по улучшению использования трудовых ресурсов, это позволило в 1987 году план по производительности труда с промышленности выполнить на 105 процентов в строительстве — на 112 процентов. Снизилась текучесть кадров и промышленности с 23 процентов до 16,4, в строительстве — с 30 до 28. Почти вдвое сократился удельный вес непроизводительных потерь рабочего времени.

Однако, если охарактеризовать взаимодействие исполкома и предприятий города, то видно, что существующий финансовый механизм заинтересованности Советов в улучшении деятельности хозяйственных организаций несовершенен. Это налицо показано на структуре формирования городского бюджета, который только на 30 процентов зависит от прибыли, оставшаяся часть формируется за счет подоходного налога и налога с оборота. Поэтому финансовый отдел не вливает в вопросы приватизации организаций финансово-хозяйственной деятельности предприятий, не заинтересован в этой работе, обособлен в ней. Если объективно, то можно оправдать данную ситуацию бесподобности финансового отдела по улучшению финансовой стабильности работы предприятий, организаций и учреждений города.

Финансовых органов не коснулись процессы перестройки, работа идет по устаревшим, не соответствующим происходящим преобразованиям, инструкциям. Приведу такой пример. За I квартал этого года поступления в бюджет от предприятий и организаций составили 26,9 млн. рублей, в бюджет города осталось 1 млн. рублей от этих поступлений, которые мы не можем никуда направить до особого разрешения Министерства финансов СССР.

Экономические предпосылки всегда создавали и создают базис развития сферы услуг населения и производства товаров народного потребления.

Исполком занимался в отчетном периоде этими вопросами. Приведено к работе дополнительно 21 предприятие и организация.

Однако темпы роста по личным направлениям сегодня недостаточны. Плановая комиссия горисполкома не ведет должный анализ состояния услуг по направлениям, вместо расчета выпуска товаров народного потребления на 1 рубль заработной платы в разрезе предприятий города ограничиваются сбором предложений и методом суммирования представлений данных. Все это приводит к отсутствию спроса за невыполнение запланированного минимума ведет к

тяжелым финансовым последствиям. Такие предприятия, как производившее объединение «Красноленинскнефтегаз», трест «Красноленинскнефтобуроводстрой», «Красноленинскнефтестрой», Краснодинская нефтогазоразведочная экспедиция, трест «Краснодинскнефтехимстрой» и т. д., как не занимались вопросами производства товаров народного потребления и оказания платных услуг своим трудящимся, так и не занимаются. Вывод можно сделать один — отсутствие нужной квалификации в плановой комиссии горисполкома. Бессистемность в работе заместителя председателя исполкома А. Н. Кашагина А. В., преступно бесконтрольное огнешею со стороны лиц, отвечающих за эти вопросы высшеперечисленных предприятий, создают серебристое положение по выплате заработной платы трудящимся.

Выход виден один — сессия городского Совета должна принять решение о регулировке фонда заработной платы в предприятиях и организациях города в зависимости от объема оказываемых услуг на 1 рубль. Исполком, депутаты должны провести работу по коренному изменению создавшегося положения в выпуске товаров народного потребления и оказания платных услуг населению.

Хотелось бы остановиться на развитии одного из видов услуг — это услуги связи. Отсутствие необходимой материальной базы не позволяет решить потребности населения в обеспечении телефонной связью через городской узел. Но сегодня при наличии инфраструктуры, определенного мышления, направленного на работу с населением, городской узел связи должен быть координатором и включить в эту работу всю ведомственную сеть. Поэтому нальяя сегодня расширить вопросы услуг связи при существующей мощности АТС за счет использования во вспомогательное время служебных телефонов, представляя их населению. Подобных предложений можно привести много в отношении транспортных услуг и т. д.

Комплексное развитие территорий невозможно без развития собственной базы производства, продукта питания. Исполком начал заниматься этими вопросами. Наблюдаются улучшения работы подсобного хозяйства Няганско-Леспромхоза, наращивание его производство подсобного хозяйства Краснодинской НГРЭ, появившиеся первые результаты содружества треста «НГПТС» и колхоза им. Дзержинского, более предметно стали заниматься этой работой трест «Приуральнефтегазстрой», но все проинклились этой работой. Многие проектов и предложений исходит от нефтегазников, а практически: работа не видна.

Исполком не проявил должной требовательности для достижения ощущимого результата в снабжении населения своим картофелем и овощами, через садово-огороднические кооперативы. Учитывая критику, плановой комиссии, исполкомом совместно с хозяйственными организациями, разработана комплексная программа развития сельского хозяйства до 2000 года, с пятилетней разницей по пятилеткам. Необходимо теперь предметно заняться ее реализацией.

В вопросах повышения благосостояния, удовлетворения спроса населения на товары народного потребления важное значение имеет торговля.

Можно, конечно, состояние этой работы начать словами из записи, что исполком, торговый отдел в отчетном периоде принимали меры к дальнейшему улучшению торгового обслуживания населения. И это не будет обманом, меры то принимались по качественное состояние торговли говорит об обратном. Население города считает и, я думаю, правильно, что тому от таких мер, когда в магазинах отсутствуют многие товары первой необходимости. Попробуйте купить с наступлением лета летнюю панамку, шорты, ситцевый халат нужного размера, летнюю спортивную обувь. Или, может быть, вам предложат стакан холодного напитка минеральной воды на разлив на улице улицы или вашего предприятия? Отсутствуют в постоянной продаже сельскохозяйственный инвентарь, семена, минеральные удобрения и другие товары достаточного ассортимента.

Неоднократно вопрос по организаций уличной торговли в весенне-летний период рассматривался в исполнительном комитете, до отдела рабочего снабжения доведено задание по развитию можно розничной торговли, но дел за раз говорили не видно, доведенные задания не выполнены. Хотя для организаций уличной и мелкорозничной торговли можно привлечь на полный рабочий день домохозяек, пекинов, старшеклассников.

Требует развития в городе коммунальной торговли. Очень медленно развивается работа по централизованному закупу, коммерческая. Кончается шесть месяцев, а в магазинах отсутствуют ранние овощи, фрукты, фруктовый и минеральная вода.

Требует развития в городе коммунальной торговли. Очень медленно развивается работа по централизованному закупу, коммерческая. Кончается шесть месяцев, а в магазинах отсутствуют ранние овощи, фрукты, фруктовый и минеральная вода.

Руководителям отделов рабочего снабжения, отделу по торговле исполнкома необходимо изменить подход к организации торговли, не довольствоваться тем, что поставляют УРСы по фондам, пропадают социалистическую предпринимчивость в развитии коммерческих связей, в улучшении работы по наполнению товарной ящиков, и разговор с народом города о состоянии торговли должен вестись не перечислением сколько чего продано, а от наличия в Кайдаплевиной продаже необходимых товаров.

Особое место в работе исполнкома занимают вопросы городского строительства.

Наконец бы сферу деятельности мы не взяли — здравоохранение, пропаганда, культура, торговля, бытовое обслуживание и т. п., усилия исполнкома в развитии любой из них в решающей степени: одни из результирующих в строительстве, развитии материально-технической базы.

В связи этих вопросов комплексности и качества застройки, пропорционального развития городского хозяйства, каждого инженерного обеспечения и благоустройства были оставлены главной заботой в деятельности исполнкома. Достаточно сказать, что за отчетный период данные вопросы стали предметом рассмотрения на двух сессиях городского Совета, более 40 вопросов, касающихся городского строительства, рассмотрено на заседаниях исполнительного комитета.

С целью координации усилий предприятий, заказчиков, строительных организаций исполнкомом регулярно проводятся совещания по текущим вопросам строительства, сооружения ряда важнейших объектов.

(Окончание на 2 стр.)